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I.  
ÚVODNÍ USTANOVENÍ 

 
Tento Tarif jízdného městské hromadné dopravy Dopravního podniku města České Budějovice, a. s. (dále jen 
„Tarif“) stanovuje sazebník cen za jednotlivé přepravní výkony (ceny jízdného a přepravného) při poskytování 
přepravních služeb a podmínky jejich použití na všech linkách městské hromadné dopravy (dále jen „MHD“) 
Dopravního podniku města České Budějovice, a. s., IČO 25166115, se sídlem Novohradská 738/40, 
370 01 České Budějovice, zapsané v obchodním rejstříku vedeném Krajským soudem v Českých Budějoviccích 
pod sp. zn. B 868  (dále též jen „Dopravce“ nebo „DPMCB“).  
 
Podmínky přepravy vyhlášené Dopravcem, za kterých provozuje přepravu osob, zavazadel, věcí a živých zvířat 
na všech linkách MHD stanovují Smluvní přepravní podmínky městské hromadné dopravy Dopravního podniku 
města České Budějovice, a. s. (dále jen „SPP“). 
 

 
II.  

TARIFNÍ ZÁSADY A POJMY PLATNÉ V PROVOZU MHD A DOPRAVNÍM SYSTÉMU IDESKA 
 

1. Tarif je přestupní pro předplatní jízdní doklady i pro jednotlivé jízdní doklady.  
 

2. Jízdné je cena za přepravu osoby (cestujícího) včetně platné sazby DPH. 
 

3. Přepravné je cena za přepravu jednoho jízdního kola včetně platné sazby DPH.  
 

4. Plné jízdné je jízdné pro cestující, kteří neuplatňují nárok na zvýhodněné jízdné, na přepravu za zvláštní 
cenu jízdného nebo na bezplatnou přepravu dle podmínek upravených tímto Tarifem.  
 

5. Zvýhodněné jízdné je jízdné pro cestující, kteří mají nárok na slevu z plného jízdného dle podmínek 
upravených tímto Tarifem.  
 

6. Jízdní doklady mohou být vydávány v tištěné nebo elektronické podobě. Jejich podoba, náležitosti, 
způsob prodeje, způsob placení jízdného a posuzování (podmínky) jejich platnosti jsou stanoveny v SPP. 
Jízdní doklady vydané Dopravcem podle tohoto Tarifu jsou za podmínek stanovených Tarifem IDESKA 
a Smluvními přepravními podmínkami IDESKA platné ve všech spojích dopravního systému IDESKA 
v tarifní zóně 100 – České Budějovice. Jízdními doklady se rozumí: 
 

6.1. Jednotlivé jízdní doklady jsou jízdní doklady pro jednotlivou jízdu, které nejsou vázány na identitu 
cestujícího, s dobou platnosti stanovenou tímto Tarifem.  

 
6.2. Předplatní jízdní doklady jsou časové jízdní doklady, které jsou s výjimkou přenosných předplatních 

jízdních dokladů vázány na identitu cestujícího (nepřenosné), s dobou platnosti stanovenou tímto 
Tarifem.  
 

7. Kategorie cestujících: 
 

7.1. Cestující ve věku od 6 do 18 let je osoba ode dne 6. narozenin do dne, který předchází dni 
18. narozenin. 

   
7.2. Žák/student střední školy ve věku od 18 do 26 let je osoba ode dne 18. narozenin do dne 

předcházejícího dni 26. narozenin, která se vzdělává v základní škole nebo se soustavně připravuje na 
budoucí povolání studiem na střední škole, konzervatoři, vyšší odborné škole v denní nebo prezenční 
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formě studia v ČR nebo studiem, které je svým obsahem a rozsahem postaveno na roveň studia na 
těchto školách, nebo má obdobné postavení v zahraničí.  
 

7.3. Žák/student vysoké školy ve věku od 18 do 26 let je osoba ode dne 18. narozenin do dne 
předcházejícího dni 26. narozenin, která se soustavně připravuje na budoucí povolání studiem na 
vysoké škole v denní nebo prezenční formě studia v ČR nebo studiem, které je svým obsahem 
a rozsahem postaveno na roveň studia na těchto školách, nebo má obdobné postavení v zahraničí.  
 

7.4. Cestující ve věku od 18 let je osoba ode dne 18. narozenin, která neuplatňuje nárok na zvýhodněné 
jízdné, na přepravu za zvláštní cenu jízdného nebo na bezplatnou přepravu dle podmínek upravených 
tímto Tarifem. 
 

7.5. Důchodce ve věku do 65 let je osoba do dne předcházejícího dni 65. narozenin, která je poživatelem 
starobního či invalidního důchodu pro invaliditu III. stupně na základě rozhodnutí příslušného orgánu 
státní správy.  
 

7.6. Cestující ve věku od 65 do 70 let je osoba ode dne 65. narozenin do dne, který předchází dni 70. 
narozenin.  
 

7.7. Osoba pobírající peněžitou pomoc v mateřství či osoba pobírající rodičovský příspěvek je osoba, 
která na základě rozhodnutí Okresní správy sociálního zabezpečení pobírá peněžitou pomoc 
v mateřství, či osoba, která na základě rozhodnutí příslušného Úřadu práce pobírá rodičovský 
příspěvek.  
 

7.8. Držitel Zlaté plakety/medaile prof. MUDr. Janského je osoba, která je nositelem Zlaté plakety/medaile 
prof. MUDr. Janského za uskutečněných 40 bezpříspěvkových odběrů krve.  
 

7.9. Účastník odboje a odporu proti komunismu je osoba, která měla v době nesvobody státní občanství 
Československé socialistické republiky nebo jejích právních předchůdců, a dále i osoba, která byla 
československého státního občanství rozhodnutím státních orgánů v době nesvobody zbavena.  
 

7.10. Válečný veterán je osoba splňující podmínky stanovené zákonem č. 170/2002 Sb., o válečných 
veteránech, ve znění pozdějších předpisů.  

 
8. Definice dalších základních pojmů: 

 
8.1. Dopravní systém IDESKA je integrovaný dopravní systém v Jihočeském kraji a některých dalších 

okolních lokalitách. Na linkách nebo jejich úsecích zahrnutých do dopravního systému IDESKA platí Tarif 
IDESKA a Smluvní přepravní podmínky IDESKA. Tarif IDESKA vyhlašuje Jihočeský kraj a obsahuje způsob 
stanovení výše jízdného a přepravného a platnosti jízdních dokladů IDESKA v rámci dopravního systému 
IDESKA. Smluvní přepravní podmínky IDESKA upravují podmínky pro přepravu osob, zavazadel, věcí 
a živých zvířat v rámci dopravního systému IDESKA. Organizátorem dopravního systému IDESKA je 
společnost JIKORD s.r.o. Dopravce je zapojen do dopravního systému IDESKA (tarifní zóna 100 – České 
Budějovice). Jízdní doklady vydané v rámci dopravního systému IDESKA jsou za podmínek stanovených 
Tarifem IDESKA a Smluvními přepravními podmínkami IDESKA platné ve všech spojích Dopravce 
v tarifní zóně 100 – České Budějovice. 
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III.  
JÍZDNÉ, PŘEPRAVNÉ A JÍZDNÍ DOKLADY 

 
1. Jednotlivé jízdné a jednotlivé jízdní doklady 

 

Doba platnosti 
Cena jízdného 

Plné jízdné Zvýhodněné jízdné 

60 minut 30 Kč 15 Kč 

24 hodin 115 Kč  40 Kč 

168 hodin 300 Kč -- 

Hromadné školní jízdné 300 Kč -- 

Rodinné jízdné 225 Kč -- 

 

Na zvýhodněné jízdné má nárok cestující ve věku od 6 do 18 let, žák/student střední školy ve věku od 18 do 26 
let, žák/student vysoké školy ve věku od 18 do 26 let a cestující ve věku od 65 do 70 let.  
 
Hromadné školní jízdné je platné pro až 30 cestujících ve věku od 6 do 18 let a 2 cestující ve věku od 18 let jako 
doprovod po dobu 5 hodin od označení jízdního dokladu. 
 
Rodinné jízdné je platné v sobotu (SO) a neděli (NE) a ve státem uznaných svátcích (státní svátek). Platnost 
jízdního dokladu je od 00:00 hod SO či státního svátku do 24:00 hod (NE) nebo konce státního svátku. Navazuje-
li státem uznaný svátek na SO a NE, prodlužuje se doba platnosti jízdního dokladu i na tento státní svátek. Toto 
jízdné je platné pro až 2 cestující ve věku od 18 let a 4 cestující ve věku od 6 do 18 let. 
 
Cestující ve věku do 15 let nárok na slevu neprokazuje; cestující ve věku od 15 do 18 let prokazuje nárok na 
slevu osobním dokladem vydaným orgánem veřejné správy, který obsahuje aktuální fotografii nebo digitální 
zpracování podoby, jméno a příjmení a datum narození cestujícího (např. občanský průkaz, řidičský průkaz) 
(dále jen „osobní doklad“), platným žákovským, resp. studentským průkazem nebo mezinárodním studentským 
průkazem ISIC. Žák/student střední školy ve věku od 18 do 26 let a žák/student vysoké školy ve věku od 18 do 
26 let prokazuje nárok na slevu platným žákovským, resp. studentským průkazem nebo mezinárodním 
studentským průkazem ISIC. Cestující ve věku od 65 do 70 let prokazuje nárok na slevu osobním dokladem. 
Pokud cestující nemůže prokázat nárok na zvýhodněné jízdné předepsaným způsobem, zaplatí jízdné, na které 
prokáže nárok. K dodatečnému prokázání nároku nebo prokázání osobních údajů se nepřihlíží. 
 
 
2. Přepravné 
 
Za jízdní kolo, které není na základě Tarifu a SPP přepravováno bezplatně, je cestující povinen uhradit přepravné 
stanovené tímto Tarifem. Přepravné za jízdní kolo je technicky řešeno analogicky jako jednotlivý jízdní doklad; 
cestující využije k úhradě přepravného jednotlivý jízdní doklad v ceně plného jízdného. 
 
 



5 

 

3. Předplatní jízdné a předplatní jízdní doklady 
 

Doba 
platnosti 

Cena jízdného 

Plné jízdné 
 

Zvýhodněné jízdné 

 Cestující ve 
věku od 18 let 

Cestující ve 
věku od 6 do 

18 let 

Žák/student 
střední školy 
ve věku od 

18 do 26 let 

Žák/student 
vysoké školy 
ve věku od 

18 do 26 let 

Důchodce ve 
věku do 65 

let  

Cestující ve 
věku od 65 
do 70 let 

7 dnů 130 Kč -- -- 70 Kč 70 Kč 70 Kč 

30 dnů 420 Kč 80 Kč 80 Kč 220 Kč 220 Kč 220 Kč 

90 dnů 1120 Kč 240 Kč 240 Kč 560 Kč  560 Kč -- 

180 dnů 2090 Kč 480 Kč 480 Kč  1045 Kč  1045 Kč  -- 

366 dnů 3990 Kč 800 Kč 800 Kč  1660 Kč  1660 Kč 500 Kč 
 

Přesahuje-li platnost zvýhodněného jízdného platnost průkazu, k němuž bylo vydáno anebo podmínky pro 
slevu, uzná se za platné pouze do 24:00 hodin posledního dne platnosti průkazu nebo splnění podmínky slevy. 
 
Plné jízdné (Cestující ve věku od 18 let) 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen doložit osobní doklad. Začátek platnosti jízdního 
dokladu může být nejdříve ode dne 18. narozenin.  
 
Cestující ve věku od 6 do 18 let 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel, resp. jeho zákonný zástupce povinen doložit osobní doklad 
nebo rodný list žadatele (případně jeho ověřenou fotokopii). Začátek platnosti jízdního dokladu může být 
nejdříve ode dne 6. narozenin.  
 
Žák/student střední školy ve věku od 18 do 26 let 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen doložit osobní doklad a dále jeden z následujících 
dokladů: platné potvrzení o studiu, platný žákovský, resp. studentský průkaz, případně platný mezinárodní 
studentský průkaz ISIC. Začátek platnosti jízdního dokladu může být nejdříve ode dne 18. narozenin.  
 
Žák/student vysoké školy ve věku od 18 do 26 let 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen doložit osobní doklad a dále jeden z následujících 
dokladů: platné potvrzení o studiu, platný žákovský, resp. studentský průkaz, případně platný mezinárodní 
studentský průkaz ISIC. Začátek platnosti jízdního dokladu může být nejdříve ode dne 18. narozenin.  
 
Důchodce ve věku do 65 let  
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen doložit osobní doklad a „rozhodnutí“ příslušného 
orgánu státní správy o přiznání starobního důchodu nebo přiznání invalidity III. stupně (dříve plného invalidního 
důchodu). 
K získání nároku při pobírání invalidního důchodu je cestující povinen předložit „rozhodnutí“, které není starší 
2 měsíců. Potvrzení je nutné předložit vždy do 31. 12. pro získání nároku na další kalendářní rok. Při předložení 
potvrzení v průběhu kalendářního roku má toto potvrzení platnost pouze do 31. 12. příslušného roku. 
K získání nároku při pobírání starobního důchodu je možné předložit potvrzení České pošty, s. p. nebo banky 
v případě, že je starobní důchod poukazován na účet. Potvrzení o přiznání starobního důchodu se předkládá 
pouze jednou. Pokud je důchod vyplácen v zahraničí, předloží žadatel též úředně ověřený překlad potvrzení 
o pobírání důchodu v českém jazyce. 
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Cestující ve věku od 65 do 70 let 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen doložit osobní doklad. Začátek platnosti jízdního 
dokladu může být nejdříve ode dne 65. narozenin.  
 
Předplatní jízdní doklady pro kategorii osob přepravovaných za zvláštní cenu jízdného 
 

 
Zvláštní cena jízdného je poskytována vyjmenovaným kategoriím cestujících za splnění podmínek stanovených 
tímto Tarifem. Bez doložení nároku na přepravu za zvláštní cenu jízdného tento nárok nevzniká. Předplatní jízdní 
doklad se vydává na dobu 366 dnů, není-li dále stanoveno jinak. Pokud cestující z této kategorie osob nemá 
Dopravcem vystavený předplatní jízdní doklad s nárokem na přepravu za zvláštní cenu jízdného, je povinen 
uhradit jízdné dle tohoto Tarifu a mít u sebe platný jízdní doklad. 
 
Zvláštní cena jízdného je stanovena pro tyto kategorie cestujících za pro ně stanovených podmínek: 
Osoba pobírající peněžitou pomoc v mateřství a osoba pobírající rodičovský příspěvek 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen předložit osobní doklad a potvrzení příslušného 
orgánu státní správy o pobírání peněžité pomoci v mateřství či pobíraní rodičovského příspěvku, které není 
starší 2 měsíců. Osoby ve služebním poměru ozbrojených složek předkládají potvrzení o pobírání peněžité 
pomoci v mateřství přímo od zaměstnavatele. Jízdní doklad se vydává na dobu, po kterou je platné předložené 
potvrzení, nejdéle však na dobu 366 dnů. Při prodlužování jízdního dokladu je žadatel povinen předložit 
potvrzení příslušného orgánu státní správy o pokračování pobírání příspěvku, které není starší 2 měsíců.  
 
Držitel Zlaté plakety/medaile prof. MUDr. Janského 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen předložit osobní doklad a průkaz držitele Zlaté 
Janského plakety/medaile Českého červeného kříže či potvrzení Českého červeného kříže o udělení Zlaté 
plakety prof. MUDr. Janského. Průkaz se pro přiznání nároku na zvláštní cenu jízdného předkládá pouze jednou. 

 
Účastník odboje a odporu proti komunismu 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen předložit osobní doklad a osvědčení účastníka 
odboje a odporu proti komunismu. Osvědčení účastníka odboje a odporu proti komunismu vydává 
Ministerstvo obrany na základě žádosti občana. Osvědčení se pro přiznání nároku na zvláštní cenu jízdného 
předkládá pouze jednou. 
 
Válečný veterán 
K vydání předplatního jízdního dokladu je žadatel povinen předložit osobní doklad a osvědčení či průkaz 
válečného veterána. Osvědčení a průkaz válečného veterána vydává Ministerstvo obrany na základě žádosti 
občana. Osvědčení či průkaz se pro přiznání nároku na zvláštní cenu jízdného předkládá pouze jednou. 
 
Přenosné předplatní jízdné a přenosné předplatní jízdní doklady 

 

Doba platnosti Cena jízdného 

366 dnů 4 790 Kč 

 

Kategorie osob přepravovaných za zvláštní cenu jízdného 
Doba 

platnosti 
Zvláštní cena  

jízdného 

Osoba pobírající peněžitou pomoc v mateřství a osoba pobírající rodičovský příspěvek 366 dnů 500 Kč 

Držitel Zlaté plakety/medaile prof. MUDr. Janského 366 dnů 500 Kč 

Účastník odboje a odporu proti komunismu 366 dnů 200 Kč 

Válečný veterán 366 dnů 200 Kč 
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IV.  
BEZPLATNÁ PŘEPRAVA OSOB A VĚCÍ 

 
1. Bezplatně se přepravuje: 
1.1. dítě ve věku do 6 let, jímž se rozumí osoba ode dne narození do dne, který předchází  

dni 6. narozenin, 
1.2. cestující ve věku od 70 let, jímž se rozumí osoba ode dne 70. narozenin, 
1.3. držitel průkazu „ZTP“, „ZTP-P“ včetně průvodce nebo psa, který je držitelem označen jako pes nebo 

průvodce doprovázející držitele průkazu, pokud se přepravuje současně s tímto držitelem, včetně 
vozíku pro invalidy dle zvláštního právního předpisu. Pozdější označení doprovodu je neplatné. 
Bezplatnou přepravu dle tohoto ustanovení může využívat pouze držitel průkazu vystaveného 
příslušným orgánem České republiky dle zvláštního právního předpisu, 

1.4. občan uvedený v § 29 zákona č. 87/1991 Sb., o mimosoudních rehabilitacích, ve znění pozdějších 
předpisů, a držitel průkazu vydaného Ústředním výborem Českého svazu bojovníků za svobodu, 
Konfederací politických vězňů ČR, Sdružením bývalých politických vězňů ČR a Ústřední radou Svazu PTP 
- VTNP,  

1.5. držitel parkovacího lístku z vjezdového terminálu Parkoviště P+R Jírovcova ul. po dobu max. 24 hod. 
od data a času uvedeného na parkovacím lístku přepravovaný na spojích linky 23 na trase náměstí 
Přemysla Otakara II. – Parkoviště Jírovcova a zpět. Držitelem parkovacího lístku může být v daný 
okamžik pouze jedna osoba, 

1.6. držitel zvláštního jízdního dokladu vydaného Dopravcem a v případech vyhlášených Dopravcem, 
1.7. strážník Městské policie České Budějovice ve služebním stejnokroji, 
1.8. pracovník vykonávající státní dozor ve vozidlech MHD, 
1.9. jedno jízdní kolo, pokud jej přepravuje držitel platného předplatního jízdního dokladu,  
1.10. dětský kočárek a pojízdná taška na kolečkách, živá zvířata, zavazadla a věci za podmínek uvedených 

v SPP. 
 

2. Osoby uvedené v bodě 1.2. se bezplatně přepravují po předložení osobního dokladu. Osoby uvedené 
v bodech 1.3. a 1.4. se bezplatně přepravují po předložení platného průkazu vydaného k tomu 
oprávněným subjektem. Osoby uvedené v bodě 1.5. se bezplatně přepravují po předložení parkovacího 
lístku z Parkoviště P+R Jírovcova ul. po dobu max. 24 hod. od data a času uvedeného na parkovacím 
lístku. Osoby uvedené v bodě 1.6. se bezplatně přepravují po předložení platného jízdního dokladu 
vydaného Dopravcem nebo s jiným označením v případech vyhlášených Dopravcem. Osoby uvedené 
v bodech 1.7. a 1.8. se prokazují služebním průkazem nebo odznakem.  
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V.  
USTANOVENÍ SPOLEČNÁ, PŘECHODNÁ A ZÁVĚREČNÁ 

 
1. Vztahy vznikající při provozování MHD mezi Dopravcem a cestujícími se řídí tímto Tarifem a SPP, Tarifem 

IDESKA, Smluvními přepravními podmínkami IDESKA, zákonem č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě, ve 
znění pozdějších předpisů, zákonem č. 266/1994 Sb., o dráhách, ve znění pozdějších předpisů, vyhláškou 
č. 175/2000 Sb., o přepravním řádu pro veřejnou drážní a silniční osobní dopravu, ve znění pozdějších 
předpisů. 

 
2. Ochrana osobních údajů:  

Svou informační povinnost vůči cestujícím ve smyslu příslušných ustanovení Nařízení Evropského 
parlamentu a Rady (EU) 2016/679, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů 
a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (obecné nařízení o ochraně osobních 
údajů), ve znění pozdějších předpisů, jež souvisí se zpracováním osobních údajů cestujících, plní Dopravce 
prostřednictvím zvláštního dokumentu a informací zveřejněných na www.dpmcb.cz. 
 

3. V případě, že datum začátku platnosti předplatního jízdního dokladu pro předplatní jízdné uvedené v čl. 
III. odst. 3. Tarifu bude po datu účinnosti tohoto Tarifu, je cestující povinen zaplatit cenu jízdného dle 
tohoto Tarifu.  

 
4. Dopravce má právo uzavírat dohody (smlouvy) o přepravě osob v prostředcích MHD, kde dopravní výkon 

bude Dopravci hrazen objednatelem formou individuální úhrady. 
 

5. Zaměstnanecké jízdné se řídí samostatným vnitřním předpisem Dopravce. 
 

Tento Tarif byl schválen usnesením Rady města České Budějovice č. 597/2026 ze dne 25. 05. 2026 a nabývá 
účinnosti dnem 01. 07. 2026. 
 
Datum vydání dne 26. 05 2026. 
 

 
 
 

Dopravní podnik města České Budějovice, a.s. 

 

http://www.dpmcb.cz/

